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Ulikhet i arbeidslivet 
Har vi tatt de riktige grepene?
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Bekymret for fallende organisasjonsgrad

Hvem bekymrer seg minst?

 Yngre
 Høy inntekt
 Ville stemt borgerlig
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Ubekymret Verken eller Bekymret Vet ikke
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Hvordan bør lønn fastsettes? 

Hvem vil forhandle selv?

 Menn
 Uorganiserte
 Privat sektor
 Høy inntekt
 Ville stemt borgerlig

Kilde: Fafo / Respons analyse 2022

10

8

23

59

Ikke sikker

...myndighetene gjennom
reguleringer

...forhandle selv

... mellom fagforeninger
og arbeidsgivere



«Mange tjener betraktelig for lite»

Hvem er mest uenig i 2022?

 Høy utdanning 
 Høy inntekt
 Uorganiserte

Kilde: Colbjørnsen 1982
Fafo / Respons analyse 2022
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Enig Uenig

1982 2022



Arbeidsinnvandrere kan lønnes lavere
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Helt
uenig

Delvis
uenig

Delvis
enig

Helt enig Vet ikke
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Sjefen bestemmer uansett 

Hvem er mest enig i 2022?

 Kort utdanning
 Lav inntekt 
 Organisert
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Helt/delvis enig Helt/delvis uenig

1982 2022

Kilde: Colbjørnsen 1982
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